

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

## Αφετηριακό το 2017

ΕΧΟΥΜΕ τονίσει πολλές φορές από αυτή εδώ τη στήλη ότι ο ρόλος του Τύπου για να είναι εποικοδομητικός, δεν αρκεί μόνο να αποκαλύπτει ή να καταγγέλλει κάτι από τα κακώς κείμενα. Πρέπει να δίνει συνέχεια στο θέμα του, ωστόσο το κακό διορθωθεί ή οι αρμόδιοι δώσουν μια απάντηση. Φυσικά, αν δεν συνδράμουν και οι αρμόδιοι Οργανισμοί και ο ρόλος του Τύπου θα είναι λειψός και οι Διοικούντες τους Οργανισμούς θα επανέλθουν στον πρότερο εφησυχασμό τους. Και εξηγούμαι. Κατά καιρούς διάφορα θέματα που απασχολούν την Παροικία μας γίνονται στον Ελληνόφωνο Τύπο δημοσιογραφική επικαιρότητα, γράφουμε συνέχεια, γίνονται αποκαλύψεις, προτείνονται λύσεις και ύστερα το θέμα ξεχνιέται. Θα αναφερθώ σε ένα ζωτικό παράδειγμα. Από τη στήλη αυτή έχουμε αναφερθεί και στο παρελθόν ότι ενώ στις πολλές Οργανώσεις της Παροικίας μας με τις γνωστές Διοικήσεις με μια δεκαετία ζωής ακόμα και δεν έχει γίνει μια βασική αρχή για κάτι κοινό και μεγάλο, ένα «Μέγαρο Ελλήνων» για να διαιωνίζει την Ελληνικότητά μας. Εμείς το γράψαμε, εμείς το ακούσαμε και οι Διοικούντες τους Οργανισμούς μας είναι κάτω από το δικό τους σπιτάκι ο καθένας και περιμένουν το μοιραίο! Ρωτάμε, λοιπόν, τους Διοικούντες τους Οργανισμούς μας: Τι απέγινε η υπόθεση με το «Πολιτιστικό Κέντρο»; Ιδού του λόγου το αληθές.

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ και φέτος η Χριστουγεννιάτικη Γιορτή για τα Τιμημένα Γηρατειά στο «Ελληνικό Σπίτι» στο Έργλυοντ. Γέμισε το «Ελληνικό Σπίτι» από τους συγγενείς και τους φίλους των φιλοξενουμένων του, από χαρές, τραγούδια και χαμόγελα αγάπης, σαν ένα ελάχι-

στο «Ευχαριστώ» για τα Τιμημένα Γηρατειά που μπόρεσαν με αφάπταστες θυσίες μέσα σε ένα αλλόφυλο και διαβρωτικό περιβάλλον να στεριώσουν το οικοδόμημα μιας «Άλλης Ελλάδας» και να διαιωνίζεται έτσι η Ελληνικότητά μας. Πλήθος κόσμου και πολύ κέφι, αλλά ένας κόσμος στην πλειοψηφία του γερασμένης ηλικίας. Όλοι εμείς ξεκινήσαμε νέοι και με όνειρα να πάμε να βρούμε την τύχη μας, να πλουτίσουμε και να γυρίσουμε στους τόπους μας, στα χωριά μας, στα χώματα που πρωτοπατούσαμε ξυπόλητα παιδιά. Η πραγματικότητα όμως είναι ότι όλοι εμείς στρατιές ολόκληρες, δεν είχαμε προβλέψει ότι θα αναγκαζόμασταν να μείνουμε για πάντα στην «Ξένη γη», όσο και φιλόξενη να μας φάνηκε σαν δεύτερη πατρίδα μας. Βλέποντας όλο αυτό το πλήθος των συμπatriωτών μας όχι μόνο στη δύση της ηλικίας τους αλλά και στη δύση των δραστηριοτήτων τους, δεν μπόρεσα να αποφύγω την επανάληψη στο μόνιμο ερώτημα της Ομογένειας: Που θα καταλήξει ο Έλληνας μετανάστης;

ΤΟ ΤΡΕΝΟ της ζωής χάνεται για τους περισσότερους Διοικούντες τους Οργανισμούς μας και ακόμα δεν έχει γίνει μια βασική αρχή για κάτι Κοινό και Μεγάλο. Ένα έργο που θα έχει τη σφραγίδα «Ελλάδα» και θα μείνει στην κοινωνία μας σαν ορόσημο στα παιδιά μας της Τρίτης Χιλιετίας. Χωρίς να ισχυρίζομαι πως έχω βρει τη λύση, προτείνω να συνενωθούν όλα τα ιδιόκτητα σπιτάκια των Οργανισμών μας μέσα σε έναν Ελληνικό χώρο ή κάτω από μια Ελληνική Στέγη. Γιατί όχι και στο εκ 400 στρεμμάτων οικόπεδο της ΟΦΣΕ; Δυστυχώς αντί αυτού στη λύση του ξεπουλήματος φαίνεται να προσανατολίζο-

νται τα Σωματεία που είναι κάτοχοι της περιουσίας αυτής. Αυτό δείχνει πως οι Μπροστάρηδες της Παροικίας μας δεν έχουν κανένα όραμα για το μέλλον του Ελληνισμού σε αυτή τη χώρα που διαλέξαμε για δεύτερη πατρίδα μας. Το Συμβούλιο της ΟΦΣΕ έχει Εθνικό χρέος να παρουσιάσει ένα συγκροτημένο σχέδιο για το μέλλον του οικοπέδου με γνώμονα το συμφέρον της Παροικίας μας και όχι των Σωματείων που επένδυσαν μερικές χιλιάδες δολάρια και ελπίζουν σε μεγάλο κέρδος από την πώληση του οικοπέδου. Το οικόπεδο του Kemps Creek ανήκει σε Ολόκληρη την Παροικία και όχι στα μερικά Σωματεία. Εμείς την ιδέα τη ρίξαμε. Από τον Πατριωτισμό της ΟΦΣΕ εξαρτάται η υλοποίησή της.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ μοναδική να συνενωθούμε όλοι σε μια Ελληνική Στέγη είναι επίσης και η Ελληνική Λέσχη, το πάλοι ποτέ καμάρι του Ελληνισμού της Ομογένειας. Δυστυχώς και εδώ οι Διοικούντες την Ελληνική Λέσχη αντί να εξαντλήσουν όλα τα περιθώρια, ώστε να κάνουν το περιφρονημένο αυτό Διαμάντι το Σπίτι του Ελληνικού Πολιτισμού, προσανατολίζονται στη λύση της αντιπαροχής, και του ενοικίου! Το χρήμα για τους Διοικούντες την Ελληνική Λέσχη ακούγεται πιο ελκυστική ιδέα από την ιδέα της Ιστορικής της Αξίας και της αξιοποίησής της σε Ελληνικό Κέντρο για να μείνει σαν παρακαταθήκη στις επόμενες Γενιές. Ελπίζουμε να μην πραγματοποιηθεί η ιδέα που προαναφέραμε, γιατί ναι μεν το ταμείο της Ελληνικής Λέσχης θα γεμίσει δολάρια σήμερα, αλλά στο μέλλον δεν θα υπάρχει ο μοναδικός Ελληνικός χώρος στην καρδιά του Σύννεϊ και θεωρείται απίθανο να μπορέσει ποτέ η Πα-

ροικία να αποκτήσει έναν παρόμοιο Ελληνικό χώρο. Εξάλλου κανείς δεν έχει πεισθεί ότι έχουν γίνει όλες οι προσπάθειες για τη διατήρηση του Ελληνικού αυτού χώρου στα χέρια της Ελληνικής Παροικίας. Αποψη μας είναι, ότι είναι Εθνικά αναγκαίο οι Διοικούντες την Ελληνική Λέσχη με τους εκπροσώπους Όλων των Σωματείων της Παροικίας μας να καταστρώσουν ένα σχέδιο δράσης με μοναδικό γνώμονα την Αξιοποίηση του Ιστορικού μας αυτού Μνημείου, ώστε το πραγματικό αυτό Διαμάντι της Ελληνικής ψυχής να γίνει ο Φάρος που θα καταυγάζει το ανέσπερο Φως της Ελληνικότητάς μας στην Αιωνιότητα.

ΟΤΑΝ αναλογιστεί κανείς ότι τις περισσότερες Διοικήσεις των Οργανισμών μας αποτελούν οι 60άρηδες και άνω εύκολα φθάνουμε στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το να γίνει τώρα ένα Έργο Κοινό και Μεγάλο. Ένα Έργο που θα διαιωνίζει τα χνάρια της πορείας μας σε αυτή εδώ τη φιλόξενη δεύτερη Πατρίδα μας και θα είναι αντάξιο της Ένδοξης Ιστορίας μας και του Πολιτισμού μας. Διαφορετικά κάθηκε το τρένο και όλα θα πάνε Αδικοχαμένα! Αφετηριακό το 2017: «Η συνεργαζόμαστε για να πετύχουμε κάτι όλοι μαζί ή δουλεύουμε ο καθένας χώρια και χανόμαστε όλοι».

ΚΡΙΝΟΥΜΕ σκόπιμο να συστήσουμε στους Διοικούντες τους Οργανισμούς μας, άπαξ και ένα πρόβλημα που τους αφορά πήρε δημοσιότητα, τους υποχρεώνει σε σχετική και τελική ανακοίνωση. Δίνουμε μια ακόμη ευκαιρία συνεργασίας της εφημερίδας μας με τους Διοικούντες τους Οργανισμούς μας. Και περιμένουμε.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY**  
**NEWCASTLE**  
**CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  
ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

